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A Ház feloszlatása.
Az uj választások.

Kuruc alispán.
Bár a kormány az erőszakos­

ság utján halad előre, — még se 
hiszünk a darabantok hosszú éle­
tében. az akciák már igen rosszul 
állanak. Becsben sanda szemekkel 
kísérik a kabinet szereplését s na­
gyon rósz néven veszik Fejérváry- 
tól, hogy nem tud rendet csinálni 
— még karhatommal se. Hasztala­
nul kísérleteztek. Sem a megfélem­
lítések, sem a téves törvénymagya­
rázatok nem használtak. A hírhedt 
programmal pedig tréfássá váltak 
táborszernagy urék. Elég volt a 
taktikázásból, gondolják Becsben s 
tanakodnak is rajta, hogy mitévők 
legyenek.

ügy látszik a dolog nem érett 
még annyira, hogy belássák a nem­
zet önvédelmi harcának jogosult­
ságát. Pedig addig nem lesz béke, 
amíg meg nem adják a magyar 

, I vezényszót, az Önálló vámterületet, 
K. az általános szavazati jogot- — szó­

val mindazt, ami a nemzetnek vágya, 
óhaja, követelése.

Konstatáljuk, hogy erre való 
hajlandóságot egyáltalán nem mu­
tat Becs. Bölcsen hallgat, a minisz­
terek pedig rendelkeznek, mintha 
Oroszországban élnének. Mi lesz a 
vége ennek a sivár és reményte­
len helyzetnek, — nem tudjuk. De 
hogy jóra nem,vezethet az önkény, 
az szent igaz. És győzni mégis csak 
a nemzet fog. Mert a nemzet szu­
verén és élete örökkévaló.

A vármegyék ellenállása ké­
nyelmetlen, szinte lehetetlen hely­
zetet teremtett a kormány számára. 
Nincs pénze Fejérvárynak, mert az 
önként űzetett adókat a megyék nem 
adják ki, az uj főispánokat pedig 
kitessékelik, vagy legjobb esetben 
megakadályozzák eskütételüket. — 
Mihez fogjanak ebben az állapot­
ban Lányiók és Kristófíyók ? Nincs 
menekvés a zsák-utcából.

De ők mégis reménykednek. 
Fel akarják oszlatni a Házat s el­
rendelni az uj választásokat. Kér­
déses azonban, kapnak-e erre fel­
hatalmazást az ügyvezetők. Alig 
hisszük.

A korponai országgyűlés.
— 1606. november 23. —■

Zólyomvármegyének regényes fcnyo- 
crdös hegyei közt feküdt az ősi Korpona 
városa. Felsőrnagyország sok nevezetes régi 
városai közül nagyságra nézve egyike a 
kisebbeknek, mai jelentősége a modern idők 
szemével nézve szintén nem nagy, de tör­
ténelmi múltja folytán az elsők közé kell 
sorolni, mert az elmúlt idők sok fontos és 
kiható eseménye fűződik nevéhez.

Régi német lakossága már az Árpád- 
házi királyok idejében kiváltságokat szerzett 
a városnak, úgy hogy IV. Béla király a 
tatárjárást követői eg 1244-ben már csak ré­
gibb és a tatárpusztitás alkalmával elvesz­
tett szabadság-leveleit erősítette meg. Később 
a.törok időkben régi várának omladókain uj 
var épült, minthogy Korpona akkor már 
nevezetes védőbástyája volt a bánya váro­
soknak. A XVI-ik században pedig a felső- 
Maéki_ vármegyék gazdag nemes családai 
kézül igen sok menekült biztos falai közé, 
mint a Szent-Iványi, Boniczky, Madách, 
Asembcry, Medveczky, Péchy, Radvánszky, 
hálássá, Szmrecsányi, Podmaniczky, Bory, 
Ameskál, Dúló, Gerhard, Schindler, Trajtler, 
haiogh, Veres és más családok tagjai.

Mindezen protestáns családok nemcsak 
személyüknek és vagyonuknak, hanem hi- 
uknek is menedéket találtak az ódon falu 

hazakban, amelyekben a német százmazásu

polgárság mindig elől járt — a veszedelmes 
időkben is — a magyar haza iránt való 
hűségben és kitartásban.

Ezért esett a hazafias rendek és azok- • 
nak élén a fölkelő fejedelem, Bocskay 
István választása is Korponára 1605-ben, a 
mikor vitéz hajdúinak győzelmes fegyverei­
vel egész Felső-Magyarországot meghódí­
totta és Rudolf császárral békealkudozáso­
kat kezdett. Már 1605. óv őszére a hajdúk 
portyázó csapatai Morvát és Ausztriát is 
pusztították, mire a császár rokonsága, fő­
képen pedig öcscse, Mátyás főherceg siet­
tették a kibékülést a fölkelt magyar nem­
zettel. Bocskay — bár diadalmas hadsereg 
vette körül — nem húzódott az igazságos 
bókeségtől, sőt melegen óhajtotta azt. 
Hiszen fegyvert is csak végső kényszerű­
ségben, az annyit sanyargatott nemzeti 
szabadság és alkotmány védelmére fogott 
és ha azt a király megtartja, sőt biztosítja, 
szívesen leteszi kardját és mint „fejedelem'1 
is elismeri a magyar királyt.

Hosszas, előzetes tárgyalások után 
Rudolf császár Forgách Zsigmondot bízta 
meg a béke-tárgyalások közvetítésével és 
közmegegyezéssel Korponára, 1605. novem­
ber 10-ik napjára hívta össze Bocskay 
alkudozásra a rendeket.

Azonban az összejövetel egy kevéssé 
megkésett, mert a fejedelem a harctérről 
hajducsapataival együtt előbb Pest alá, a 
Rákos mezejére vonult, a hol a nagy ve-

Az uj választások.
w A kormány helyzete kétségbe­

ejtő. Szerte az országban egyre 
erősödik a nemzeti ellentállás s ez­
zel szemben tökéletesen tehetetlen­
nek bizonyult a kormányzat, a 
vármegyei alispánok felfüggesztése, 
az állami dotációk megvonása, uj 
főispánok kinevezése, mind-mind 
kudarcot termett s amellett még a 
legkomikusabb színben tüntette föl 
a minisztériumot.

Fejórváryók mindent elkövet­
nek a parlament feloszlatása érde­
kében, mert abban a meggyőződés­
ben vannak, hogy egy uj választás 
talán kirántja a kormány kátyúba 
rekedt szekerét. Ma megerősítését 
kapjuk értesüléseinknek abban a 
hírben, hogy Kristóffy József bel­
ügyminiszter szigorú inkognitóban 
Becsben járt s ott illetékes ténye­
zőkkel tárgyalt a választások dol­
gában. A minisztertanács határoza­
tából jelent meg Kristóffy az osz­
trák fővárosban, puhatolózni az 
iránt, hogy fogadnák a miniszté­
riumnak abbeli előterjesztését, hogy 
december 19-én kergessek széjjel a 
parlamentet.

zórtől a szultán drága ajándékait (többek 
közt egy arany koronát) átvette, de ezt 
soha sem tette a fejére.

Innen november 17-én érkezett Kor­
ponára, ahol a rendek már összegyülekezve 
várták. Képviselve volt ott a magyar nem­
zet szine-java, az összes vármegyék — a 
Dunántúl kivételével, — továbbá Erdély és 
a legtöbb magyarországi város is. A főren­
dek közül lllésházy István, Báthory Gábor, 
Homonnai Drugeth Bálint, Széchy György, 
Czobor Mihály, Balassa Zsigmond, Thurzó 
Kristóf, Dóczy János, Melith Péter, Percnyi 
György, Thököly Sebestyén, Forgách Mik­
lós, Dessewffy Ferenc, Bethlen Gábor, 
Kundy István, Wesselényi István, Lorántffy 
Mihály, Rákóczi Lajos, Kátliay Mihály 
kancellár és még számosán; a városi köve­
tek közt Szegedi András, Kassa egyik kö­
vete, a vagyonos magyar polgárság, Boca- 
tius pedig a német polgári elem képviselője 
volt. Bocatiusnak különben rendkívül be­
cses iratai maradtak fent a Bocskay táma­
dásáról.

Mivel az egész gyülekezet protestáns 
volt és főképen a protestáns hit védelmére 
fogott fegyvert a nemzet, természetesen a 
katholikus püspökök és a papi rend teljesen 
hiányzott a korponai gyűlésről.

November 19-én megérkezett Forgách 
Zsigmond, a bókebiztos is. Mivel Bocskay a 
maga föltételeit és a Forgách által Bécsbőí 
hozott választ már előre közölte a rendekkel,
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Fejúrváryók ugyanig tudatában 
rannak annak, hogy ok nőm lehe­
lik be a lábukat a kópvisolőház 
üléstermébe, mert olyan jelenetek 
központjaivá lennének, hogy abban 
tztán nem volna köszönet. Érzik 
jzt s nincs is ahhoz való erejük, 
íogy a parlament színe előtt meg­
fenve, politikájukat képviseljék 
is szembe nézzenek a többséggel.

Egy kuruc alispán.
Dókus Gyula, Zemplén várme­

gyének állásától felfüggesztett al- 
.spánja — mint velünk Sátoralja­
újhelyből közük — a felfüggesztés 
lacára is hivatalában van, munkáját 
"endesen végzi s hivatalát át nem 

ja s onnan nem távozik, ha csak 
erőszakkal nem távolitják el.

A város polgársága tegnap 
aklyásmenetet rendezett az alispán 
lisztéietére s a megyei és városi 
ásztikar lelkesen tüntettek az alis­
pán mellett, kijelentve, hogy ők 
isak Dókus Gyulát ismerik el al­
ispánnak. A megyeháza előtt Búza 
Barna képviselő beszédet intézett 
Dókushoz, ki meghatva válaszolt:

— Az én derekam törhet — 
úgymond — de nem hajolhat.

A városban kíváncsian várják, 
mikor érkezik oda ismét az őrgróf 
— főispán.

Fejérvárynak semmi sem sok.
A miniszterek az este ismét 

tanácskoztak. Azokat az intézkedé­
seket és teendőket beszélték meg, 
amiket báró Fejérváry Gézának 
legközelebb bécsi útja alkalmával 
elő kell terjesztenie, a közös költ­
ségek megállapítását a darabautok 
dicső egyetértéssel helyeselték. Az

iránt azonban eltérőek voltak a 
nézetek, hogy a törvénytelen kö­
zös költségek összegét a kormány 
szükséglété erejéig szavazzák meg, 
vagy csak a tavalyi összegben ál­
lapodjanak meg.

Báró Fejérváry Gézából ter­
mészetesen kitört a katona-tempó 
a hangsúlyozta, hogy a hadügyi 
kiadások terén alkunak nincsen 
helye. Annyit kell megszavazni, 
s annyit kell folyósítani, amennyit 
a hadügyi kormány mint föltétle­
nül szükséges összeget megjelöl. 
S igy lesz is. Amig Fejérváry 
Géza a kormányelnök, Ausztria 
örülhet. Nincs az a summa pénz, 
amit a táborszernagy nekik meg 
nem adna.

POLITIKAI HÍRBE.
Beszámoló. Keller István, az alsódabasi 

kerület függetlenségi képviselője e hó 26-án, 
vasárnap Alberti-Irsán beszámolót tart, a 
melyre több képviselőtársa is elkíséri.

A kormány tagjai Kristőffy 
ellen. (Távirat.) Egyik előkelő uj- 
párti politikustól, aki érintkezésben 
áll a magas állam miniszteri tiszt­
viselőivel, azt az információt kapta 
a Magyar Tudósitó, hogy a minisz­
térium legelőkelőbb köreiben biz­
tosra veszik, ha nem is az egész 
kormánynak, de legalább is Kris- 
tóffynak már a legközelebbi időben 
bekövetkezendő bukását, mert va­
lamennyi miniszter — Fejérváryt 
kivéve — nagy megdöbbenéssel látja 
azt a romboló hatást, melyet a Kris- 
tóffy által inaugurált politika már is 
előidézett és attól tartanak, hogy ez 
a politika kikerülhetetlenül az egész 
kormányt a bukásba taszítja. Úgy

azoknak minden pontját jól mcghányták-ve- 
tették. A gyűlés ünnepélyes isteni tisztelet­
tel vette kezdetét November 23-án, a kor- 
ponai templomban és másnap már megkez­
dődött a fontos tanácskozás, amelynek éppen 
háromszáz esztendős fordulója van.

Igen éles hangon és szenvedélyes vi­
ták között teltek a napok, a mint erről az 
egykorú Írások részletesen tudósiianak. Két 
párt küzdött egymással: a bekül k és har­
colók pártja. A béke pártolója volt a szó 
teljes értelmében maga Bocskay fejedelem, 
továbbá hathatós szószólója a békés kiegyen­
lítésnek az öreg Illésházy István, a főurak 
egyik legtekintélyesebbike, aki p< dig még 
1603-ban Lengyelországba menet ülni volt 
kénytelen a bécsi udvar üldözése dől. Do a 
békére hajlott a rendek nagy többsége is, 
bármennyire sértette is a nemzeti, t Rudolf 
eljárása úgy a magyar alkotmány, mint a 
protestánsok szabad vallás-gyakorlása dolgá­
ban. Mindazáltal meghajolni nem akartak a 
császár akarata előtt, de kegyelmet sem fo­
gadtak el, mert az alkotmányos szabadságot 
védték fegyverrel, a midőn azt megtá 
madták.

A karczi-pártot főképen az erdélyi kö­
vetek alkották és a városiak közül Szegedi 
András, Kassa gazdag magyar polgára. Ha­
nem ennek a pártnak az erőssége inkább a 
hajdúságban volt, mert a fegyveres hatalom 
több mint 10.000 hajdú-vitéz személyében 
Korpona körül táborozott. Sőt számuk né­

mely tudósítás szerint a húsz ezret is fölül 
haladta. Ezeknek nagy része, különösen a 
zsákmányra éhes rendetlenebb nép félt a 
békétől, a másik rész pedig vére hullásával tel­
jesített szolgálatainak megjutalmazását várta. 
A hajdúk eleinte még más királyt is akar­
tak választani és forrongásukat a fejedelem 
alig bírta lecsillapítani. Kapitányaikat és 
hadnagyaikat Ivorponáva hivatta és itt úgy 
ő, mint az ékesen szóló Illésházy napokig 
beszéltek nekik, mig rá tudták őket venni, 
hogy bele nyugodjanak a béke megköté­
sébe. A lecsendesitésnek hathatós eszköze 
volt a szabadalom-ajándékozása, amelyet a 
rendek is elhatároztak a hajdúk megjutal- 
mazására.

A korponai országgyűlés a magyar or­
szággyűlések igazi typusa volt. Csupa sérel­
mek megbeszélése, szenvedélyes kifakadások 
ezek miatt; tulajdoukópen a békefeltételek 
megvitatása, a melyeket 15 pontban foglal­
tak össze, ezeknek clsejo és legfontosabbika 
a vallás-egyenlőség törvénybe iktatása és a 
sérelmes 1604-iki 22. t.-c. megsemmisítése — 
azután a „Lutkerani comburantur“ 1525-iki 
cikkely eltörlése, a nádori méltóság betöl­
tése, a szent korona hazahozatala, továbbá 
csak magyarok alkalmazása a hivatalokban 
és szintén csak magyar várőrség tartása a 
várakban.

Mind régi sérelmei és újra meg újra 
megújuló sebei a magyar alkotmányos élet­
nek, a melyekért már 300 esztendővel ez-

vélik tehát, hogy legfőbb ideje a 
kormány vihai-verte hajóját a bah 
laszttóJ, Kristóffytól megszabadítani 
Egyedül Fejérváry van még azon 
az állásponton, hogy ő Kristúffvt 
akivel odafönn azonosította ma "át’ 
el nem ejtheti. Remélik azonban’ 
hogy Fejérváry is ma-holnap más 
véleményre tér.

Beszámoló. (Távirat.) Zboray Miklós 
a somogymegyei marcali kerület országgyű­
lési képviselője vasárnap, november 26-án 
tartja beszámolóját kerülete székhelyén" So- 
mogy-marczaliban. Zborayt ez alkalomma 
Zichy Aladár gróf, országgyűlési képviselő 
a néppárt elnöke és Rakovszky István or­
szággyűlési képviselő a néppárt aleluöke is 
elkíséri.

A horvát bán lemondása. (Táv­
irat.) Zágrábból távirják: Teljesen 
megbízható forrás szerint Pejacsc- 
vics Tivadar gróf horvát bán leg­
közelebb megválik állásától. Elhatá­
rozásának oka a következő: Vörös 
László kereskedelmi miniszter nem­
régiben rendeletet bocsájtott ki az 
iránt, hogy a tengerészeti hivatalo­
kon a következő felírás használtas­
sák: „Magyar királyi tengerészeti 
hivatal.“ Pejacsevics gróf horvát 
bán óvást emelt ez ellen, tiltakozása 
azonban eredménytelen maradt, 
mert ebben a kérdésben a minisz­
tertanács is Vörös álláspontjára he­
lyezkedett. Ekkor a kereskedelmi 
miniszter és a bán között erős ösz- 
szetüzés támadt, amelynek ered­
ménye Pejacsevics grófnak az az 
elhatározása, hogy rövid időn belül 
beadja lemondását.

Szabadkőművesek a haladópárt­
ban. (Távirat.) A Magyar Tudósitó jelenti: 
A Demokrácia szabadkőműves páholy tag­
jai tegnap este testületileg megjelentek a 
haladó-párt klubhelyiségében. Ugyan ők kő-

előtt őseink fegyvert fogtak és vérüket hul­
latták.

Valóban egy Bocskay István bölcses­
ségének és mérséklésének kellett a korponai 
gyülekezetei vezetni, hogy a magyar nem­
zet fegyverrel kezében is békés politikát kö­
vetett és alkotmányos jogait csak védte, de 
a bosszúálló támadástól visszatartották hig­
gadt vezérei. Maga Bocskay se hatalomra, 
se kitüntetésre nem vágyott, a fejedelemsé­
get sem kereste, sőt a szultán kitüntető ke­
gyéből kapott koronát nem a királyi hata­
lom, csak a megtiszteltetés jelvényének te­
kintette. Mégis a korponai gyűlés, épen a 
hajdúk fegyveres hatalmának hatása alatt 
december 1-jén Bocskayt nádorrá válasz­
totta, bár már fejedelem volt és ez — a 
mint Illésházy a gyűlés előtt fejtegette -- 
nőm volna méltó hozzá.

Maga Bocskay, mikor december 2-án a 
korponai templomban a rendek ismét együtt 
ültek, csak azt jelentette ki, hogy a nádon 
tiszt elvállalására még nem tudja elhatározni 
magát, mert előbb ki kell puhatolni, hogyan 
gondolkozik ebben a kérdésben a koronás

A békepontok ekkorra megállapíthatok 
és December 3-án, alig tiz napig tartott ta­
nácskozás után a rendek szét is. oszlottá • 
Bizony inkább aggodalommal, mint tulárafl 
lelkesedéssel volt eltelve a magyarok JeJs■ > 
a midőn a festői fekvésű kis hegyi vár 
ódon falait elhagyták. Bocskay bókeföltet -
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pezték fi közönséget a haladópárt tegnap 
esti pártvacsoráján is, a melyen különben 
velük együtt összesen negyvenen vettek
részt.

Kossuth-szobor Károly- 
ban.

Károlyi István gróf felhívása.
Károlyi István gróf a következő lelkes 

felhívást bocsátotta közre :
Felhívás hazánk honleányaihoz 1

Kell, hogy minden hazáját szerető 
honleány egy ereklyét őrizzen szivében. 
Bűvös tükör ez, melyben a múlt, jelen 
képei váltakoznak s hosszú, vészteljes le­
gendák közt olykor ogy feledhetetlen mély 
egy-egy rokonszenves dal zendüljön fü­
leinkben — mondhatnánk lelkűnkben és e 
nevek, e dalok mindig ifjú örökzöldek: 
hozhatnak örömet, hozhatnak bánatot; e 
szent ereklye neve a hazaszeretet.

Adja £5 ég, hogy a magyar nők ezt 
megőrizzék szivükben ! Mert mig mi mind­
nyájan éltetjük tettel és óhajjal Vesta 
lángját keblünkben, addig nincsen veszve 
semmi, mert amit a jelen megtagadott 
tőlünk, egy szebb jövő meghozhatja azt.

Ha valamikor, úgy ma lobogjon ma­
gasra e szent ereklye lángja a magyar 
honleányok lelkében és szivében, forró 
imájukat vive a Mindenhatóhoz, csdve 
tőle áldását, nehéz, elszánt küzdelmünkhöz 
molyét nemzeti önérzetünk parancsszavára 
alkotmányunk védelme, szabadságunk és 
függetlenségünk kivívása érdekében fok­
tatunk. J

Azt hiszem, _ viszhangra találand 
ama óhajom és kérésem, hogy annak a 
férfiúnak Nagykárolybanfelállítandó szobrá­
hoz, aki egész életét egyes-egyedid hazá­
jának szentelte, aki nemzeti szent esz­
ményéért, nemzete függetlensége és sza­
badsagáért küzdött, harcolt, munkálkodott, 
akinek a magyar nemzet első sorban kö­
szönheti mai alkotmányát, boldogult Kos­
suth Lajos szobrára némi áldozatot hoz­
nak az adományok gyűjtésének kezükbe 
vetele által. Gróf Károlyi István.

, ,, Gróf Karolyi István a maga részéről 
Kötezer koronát, boldogult özvegy gróf Ká- 
rolyi Gyürgyné végakaratából pedig ezer ko­
ronát juttatott a Kossuth-szoborra.

VIDÉK.
Halálos szerencsétlenség. A bihar-

v.irmegyci Tulka községben — mint Nagy­
váradról jelentik — Ardeleán Siefán kocsist 
tegnap összetört koponyával véresen talál- 
ták meg az istálló padozatán. Azonnal je­
lentest tettek a csendőröknél, a kik eleinte 
bűntényre gondoltak és ez irányban inditot- 
tak meg a nyomozást. Később azonban ki­
tűnt, hogy a kocsis szerencsétlenség áldo­
zata lett. Ljnck idején lépett be az istállóba, 
a melynek síkos padozatján megcsúszott, el­
esett és fejét oly szerencsétlenül vágta a

leit az ősz Ulésházy István vitte föl Bécsbe, 
hova száműzetése után három esztendővel 8 
mntos kísérettel és Bocskay 60 lovas-haj- 
fluja testőrségi fedezete alatt vonult be 1607. 
Január 7-én; később ezek alapján kötötték 
meg a bécsi békét.

^-.korponai gyűlés kodólyhullámzása a 
politikai magyarság jellemének visszatükrö- 
Mdsso. Elénk, sőt túlfeszített föllángolása a 
faragnak, a lelkesedésnek és önfcláldozás- 
nak, de a hamar elhamvadt láng helyén a 
aiagyar hazaszeretet és mérséklő, ön tudatos 
politika^ böleseség parázsa ki nőm alvó 
áM.Vr G^bb vérmes fenyegetések, nagy 
áldozatkészség és a határozatokban a meg 
, ,, !,°ntolt merészség is nyilatkozott, majd

j 0rs.zá."8yülések ki nem halt több 
százados visszhangja — a „nem adózunk“ 
mqr,„ - hangzott. De Bocskay azért volt 
•f ^ torolmetszett magyar, hogy ismerje

rátánVeí™68 ma^yar nemzetét. Ő saját ko- 
aoan első magyar ember, aki már európai

tinit “,szcmrael. de magyar szivén átszürő- 
yarságát3^0 luc^a veze^n' korának ma­
teri f^°r?*nán a maSyar rendek 300 esz- 
zeii ?"?rö megalapozták a magyar nem­
in nvJZ#C 1 épületét. A politikai pártok 
reqPriLIi f,lndamcntumot és innen gyöke- 
eívpSv1 nemzeti olloutállás és a meg- 
törtnnoiJamas^^aí J8- Azóta a nemzet 
uirapnitA1^ 0 rdgi épület rombolásának és 

1 tcsunok folytonos megismétlődése.
._ Dr. Calamus.

j jászol aljához, hogy az teljesen szótzuzódott. 
í Az elesett ember azután agyvérömlést ka- 
1 pott es meghalt.

Meggyilkolt nagykereskedő. Gyoro- 
kon — mint Aradról táviratozzák — Kende 
Vilmos szolőbirtokos és nagykereskedőt, a 
mint agyában aludt, ma hajnalban az abla­
kon keresztül agyonlőtték. A harminchárom 
éves, nőtlen ember egész Hegyalján ismert 
borkereskedő volt. Hír szerint tegnap egy 
roman .akodalomban volt, ahol összetűzött 
valakivel. Lehet, hogy ez állt rajta boszut. 
A tettes eddig ismeretlen.

A fogyasztási adóbérletre — 
nincs bérlő. (Távirat.) Léváról táv- 
íratozzák: Tudvalevőleg a lévai 
pénzügyigazgatóság felmondotta a 
Leva várossal a fogyasztási adó- 
szedésre nézve kötött bérleti szer­
ződést, mivel a város a fogyasztási 
adókat nőm szolgáltatta bö s őzzel 
egyidejűleg a pónzügyigazgatóság 
uj árlejtést hirdetett november 20-ra. 
Az árlejtés azonban nem történhe­
tett meg, mert arra árverelő sem 
jelentkezett.

Szerencsétlenség az országúton.
Ivisbaród község határában az országúton 
tegnap reggel egy felborult szekér alatt egy 
ismeretlen hullát találtak a járókelők. Azon­
nal jelentést tettek a csendőröknél, a kik 
megindították a nyomozást és megállapitot- ! 
ták, hogy az ismeretlen férfi szerencsétlen- ' 
ség áldozata lett. Éjnek idején ugyanis sze­
kere felborult az árokparton. A szekéren 
ülő egyén leesett a kerekek alá, ahol borda­
törést szenvedett és csakhamar meg is halt. 
Később kitűnt, hogy a szerencsétlenül járt 
férfi Sós Ferenc fuvaros, aki az egyik kö­
zéli faluból igyekezett szekérrel Kisbáród 
felé. A halálos szerencsétlenségről tegnap 
tettek jelentést a nagyváradi ügyészségnél.

Utazás kilencszáz korona 
körül.

A talált pénz története.
Debrecen, nov. 23.

(Saját tudósítónktól.) A kocsikorzó 
emlékezetes napján történt, hogy valaki a 
fasor közt kilencszáz koronát elveszített. A 
talált pénz a rendőrség kezeihez került, 
mely azóta a szép összeget hűségesen őrzi.
A lapoii napokon át hirdették, hogy a ká­
ros a pénzt kellő igazolás mellett a főkapi­
tányságnál átveheti. Azóta idestova egy fél 
év múlt el, de a káros nem jelentkezett. A 
pénz pedig gazdátlanul hever a rendőrség 
pénzes ládájában. Most már nem is való­
színű, hogy a káros jelentkezik és átvegye 
jogos tulajdonát, melyet egy szerencsétlen

pillanatban elvesztett. Az idő azonban ha­
lad s nemsokára letetik a megőrzésre ki­
szabott törvényes egy év s akkor a pénz 
í'elerészben a városi szegény alap pénztá­
rába, íelereszben pedig a megtaláló zse­
bebe vándorol. Csakhogy s ez a bökkenő, 
a megtalálás körülményét bizonyos homály 
fedi s igy kétséges, hogy kit illet az ösz- 
szeg fele.
, . Ketten tartanak rá jogot. Egy vasúti 
hivatalnok fiatal leánya és Rózsa Lajos ke­
reskedő. Mindaketten azt állítják, hogy a 
pénzt ő találta meg, de kétséget kizáró mó­
don megállapítva nincs. A felvett jegyző­
könyvben nincs határozottan kimondva 
hogy a pénzt kitalálta. Rózsa csupán mint 
átadó szerepel. Ez tehát a vizsgálat alánjául 
nem szolgálhat.

A fiatal leány a saját állításának bi­
zonyítására felhozza azt, hogv ő Rózsának 
tanúi jelenlétében, egy postatiszt jelenlété­
ben adta át a pénzt. Nem is gondolt arra, 
iiogy ő helyette mást fognak megtalálónak 
tartani, csak másnap értesült a lapok utján 
hogy Rózsát tartják megtalálónak. A téve­
dés ellen 6 azonnal tiltakozott is. Levélben 
értesítette a bűnügyi osztályt és a lapokat s 
ez utóbbiak azonnal helyre igazították a té­
vedést.

A pénzt, ha a tulajdonos nem jelentke­
zik, legnagyobb valószínűség szerint Rózsa 
Lajos fogja megkapni. Ha csak a tanúki­
hallgatások, melyet a főkapitány napok óta 
személyesen vezet, az eddigi látszatoknak 
más irányt nem adnak.

, Do van még egy eshetőség. Hogy a 
tulajdonos a 24-ik órában jelentkezni talál 
a mi bármily különösen hangzik is, nem 
lehetetlen.

A kilencszáz korona körüli utazás vég­
eredményét, mely csak nehány hónap múl­
tán fog eldőlni, kíváncsian várják.

A VÁROSHÁZA Bár,
.A Vörös Kereszt-egylet debreceni 

fiókja tegnap Simonffy Imre kir. tanácsos 
elnöklete alatt a városháza nagytermében 
választmányi ülést tartott, a molyén a leg­
közelebbi közgyűlés tárgysorozatát készítet­
ték elő.

A jog- és pénzügyi bizottság ma
d. u. 3 órától kezdődőleg ülést tart Vocsev 
Imre főjegyző elnöklete alatt, a melyen az 
e hó 30-iki közgyűlés még szakbizottsági 
javaslattal el nem látott ügyeit készítik elő.

Debrecen határozatát új­
ból megsemmisítették.

A jóléti bizottságot a miniszter 
fel akarja oszlatni.

A polgármester megfenyegetése.

A jóléti bizottság ülése.
Debrecen, nov. 23.

(Saját tudósítónktól.) Kristóífy 
József belügyminiszter, a törvény­
telen rendeletek maniatikus gyár­
tója tegnap rendeletet küldött "Deb­
recennek is. A rendelet épen olyan 
törvénytelen, mint a többi törvény- 
hatóságoknak küldött belügyéri 
leirat. Tartalma pedig az, hogy 
másodszoi is megsemmisíti Debrecen 
városnak a nemzeti ellen f óliásra vo­
natkozó közgyűlési határozatát. Ezen 
felül pedig feloszlatja (?) a jóléti 
bizottságot, mint törvénytelenül ala­
kult intézményi.

tartós és olcsó téli Cipőket és Csizmákat akar vásárai az keresse fel
KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ AT fi fi fi SÄS



4 DEBBCZENI ÚJSÁG 1905 november 23

A rendelet Kovács József pol­
gármestert utasítja, hogy 8 uap 
alatt nyilatkozzék, hogy liajlandó-e 
a miniszteri utasításoknak érvényt 
szerezni, mert ha 8 nap alatt nem 
nyilatkozik, akkor olybá tekinti, 
mintha a polgármester nem akarna 
engedelmeskedni.

Tegnap délután ez ügyben 5 
órától ^ este 8 óráig gyüiésezett 
Szabó Kálmán országos képviselő 
ülnöklése alatt a jóléti bizottság s 
kimondta, miszerint a közgyűlés­
nek két ízben hozott határozatát 
fentartandónak véleményezi, a 
jóléti bizottság magát fel nem 
oszlatja, mert az alkotmány vé­
delmére alakulván, törvénytelen 
nem lehet.

Kristóffy belügyminiszter ren­
deleté igy hangzik:

Debrecen város közönségének!
A f. évi június hó 28-án tartott bi­

zottsági közgyűlésben 180—2274. sz. alatt 
hozott véghatározatának az önként be­
fizetni szándékolt állami adók elfogadását 
és beszolgáltatását, az állításra önként je­
lentkezők "belépésénél való közreműködést, 
valamint a tartalékosok és póttartalékosok 
behívásának kézbesítését eltiltó rendelke­
zéseit f. évi 72805. szám alatt kelt rende- 
letemmel megsemmisítettem.

A város polgármestere ezen rendele­
té m ellen az 1880. évi XXÍ. t.-cikk 78. 
§-ának a) pontja alapján a főispánhoz in­
tézett cs a főispán által' hozzám bernuta- ] 
tott felterjesztéssel élt.

Ezen felterjesztéssel szemben fent 
idézett rendeletemet f. évi 89219. sz. a. 
polgármesterhez intézett leiratommal to­
vábbra is fentartottam.

A város közönsége f. évi november 
hó 7-én tartott rendkívüli közgyűlésében 
271—14321. sz. a. hozott határozatával 
kimondotta, hogy a 180—1905. sz. hatá­
rozatot továbbra is fenntartja; ezen hatá­
rozatnak megtartására összes tisztviselőit 
és alkalmazottjait kötelezi és leiratomat 
irattárba tétetni rendeli.

Másodszori megsemmisítés.
A város közönségének ezen határo­

zatával szemben kijelentem, hogy f. é. 
72 365. sz. alatt kelt rendeletemet az
abban foglalt törvényes Indokokból továbbra 
is fent,ártom, annak végrehajtását követe­
lem, illetőleg a f. é. 180 2263. sz. a. hozott 
határozattal megsegsemmislMt rendelke­
zéseinek végrehajtásától a város közönsé­
gét az 1888. 3ÖO. t.-c. 19. §-a értelmében 
immár másodízben is eltiltom és ugyancsak 
Idézett t.-c, 73. §-a alapján a város pol­
gármesterét előbb hivatkozott rendeletem- 
nek az állam veszélyeztetett érdekei miatt 
való azonnali és feltétlen végrehajtására 
utasítom.

A polgármester megfenyegetése.
Felhívom egyúttal a polgármestert, 

hogy jelen rendeletem foganatosításáról 
hozzám 8 nap alatt annál Is inkább jelen­
tést legyen, mivel azon körülményt, ha a 
kívánt jelentés ezen határidőn belül fel 
nem érkezik, olybá fogom tekinteni, mintha 
ezen rendeletem megtagadtatott volna.

A jóléti bizottság feloszlatása.
A rendelet további részében Kristóffy 

belügyminiszter kijelenti, hogy a jóléti bi­
zottságot törvényesség megkerülésével a köz- 
igazgatás ügyvitelének megakadályozására 
alakult intézménynek tekinti s mint ilyent,

feloszlatja. Úgyszintén törvénytelennek te­
kinti, hocry a kötelesség mulasztás (?) miatt 
felfüggesztett tisztviselők segélyezésére bár­
milyen pénzalapot használjanak fel.

A jóléti bizottság ülése.
Kovács József polgármester tegnap 

megkapván a belügyminiszteri rendeletet, 
azonnal értesítette annak tartalmáról a jóléti 
bizottság tagjait.

A jóléti bizottság tagjai délután 5 óra­
kor gyűlésre ültek össze s este 8 óráig tár­
gyaltak. Elsőben is ügyészi javaslatot készít­
tettek s pontról-pontra tárgyalták a belügy­
miniszteri rendeletét s pontról-pontra kimu­
tatták annak törvénytelenségét..

Javasolják pedig a közgyűlésnek, 
hogy két Ízben hozott határozatát tartsa 
fenn továbbra is,

A bizottság az alkotmány tör­
vénybe fektetett jogaink védelmére 
alakult intézmény lévén, magát fel nem 
oszlatja s javasolja a közgyűlésnek erre 
vonatkozó határozata megújítását.

Ma csütörtökön, bérletben:
Figaró házassága.
Vígjáték 5 felvonás Dán.

Gróf Almaviva 
Rozina, nője 
Figaró 
Zsuzsi
Marcelina, gazdasz- 

ezony
Antónió, kertész 
Fanrhette,
Ohemhin, apród 
Bartholó
Bazilió, zongora- 

mester 
Békebiró

Tornyoi Lajos 
Markovira Margin 
Zilahy Gyula 
Szabó Irma

Ardai tda 
Polgár Sándor 
Kőrösmeze)' Mi, 
Fóti Frida 
Békés üj-ula

Deésy Alfréd 
Szabó Gyula

Bohém világ. A színházi iroda más­
kor ömlengésselteijes kommünikéi nem 
találtak sok dicsőíteni valót Murger Bobom 
vi/ág-jának előadásán, ele azért a közönség 
az egyszerű diskrét szinlapról is többet 
olvasott le, mint máskor a plakátokról. Ez 
a magyarázata, hogy reklám nélkül is dis- 
tingvált szép közönség foglalta el a színház 
helyeit s akik megnézték az előadást, sok 
és nem közönséges színházi élvezetet sze­
reztek maguknak. Pompás, gyorsan perdülő, 
gondosan rendezett és körültekintő figye­
lemmel kidolgozott olyan előadásban gyö­
nyörködhetett a közönség, amilyenben rit­
kán van része. A szereplők egymást igye­
keztek felülmúlni a lelkesedésben, ambícióban 
s az első felvonás bohém jelenése annyi 
természetességgel folyt le s olyan közvetle­
nül hatott a közönségre, hogy felvonás köz­
ben nem fogyott ki a publikum a dicséret­
ből. Temjei újra az ö légkörében mozgott, 
ott, ahol a legnagyobb sikerrel érvényesít­
heti kétségtelenül jelentős színészi kvalitásait. 
Rudolfja minden izében kitűnő alakítás. 
Krasznay Marcel festőt játszotta s ahogy a 
pompás szereppel lélegzethez jutott, újra 
kétségtelen bizonyságát adta, hogy jeles 
ereje a drámai testületnek. Kondor a zenészt 
játszotta ötletesen, derűsen, a bohémeket 
jellemző pajkossággal. Igen sikerült volt a 
Szabó Gyula filozófusa, csupa szív és me­
legség a Szabó Irma Musettjo, sőt Kőrös- 
mezej Margit is hatást tett Phemiejével. 
Hozzájárult mindezekhez a Zilahy Gyula 
játéka, aki művészetének diskrét fegyvereit 
vitte harcba az előadás sikeréért. És ez be 
is következett s mindenkoron dicséretére fog 
válni az összes szereplőknek, akik között 
még Markovits Margit és Almássy Lola 
tettek számot. Hasonló gondossággal, figye­
lemmel, ambícióval rendezett s ugyanolyan 
komoly igyekezettel kidolgozott előadás szeb­
ben beszél minden dicséretnél s hatalmasabb 
vonzerő lesz minden reklámnál.

A színházi iroda jelentése. Veér 
Judith rózsája. Lumpérth Géza éveken ke­
resztül tanulmányozta a kuruc korszakot 
Magyarország eme legendás időszakát. 8ok- 
sok kuruc történetet dolgozott fel tárcákban 
novellákban s e közben készült nagyobb 
szabású alkotására, a Veér Judith rózsája 
dráma megírására. Igazi kuruc levegőtől 
áthatott darab a költő nagyhatású színpadi 
munkája, mely az első nagy irodalmi jelen­
tőségű újdonsága lesz az idei szezonnak. A 
darabban a főbb szerepeket Markovics Mar­
git, Szabó Irma, Kendy Ida, Békés Gyula, 
Ternyei Lajos, Szakács . Andor, Krasznay 
Ernő, Sarkady Vilmos, Arkossy Vilmos és 
Deéssy Alfréd játszók. A színház igazgató­
sága meghívta az első előadásra a költő 
szerzőt is, aki a vasárnap esti premieren 
valószínűleg jelen is lesz. — A Figaró há­
zassága kerül ma színre, mely Zilahy 
Gyula pompás figarója révén bizonyára ma 
is szép számú közönséget fog a színházba 
vonzani. — Bolygó görög. Butykai Ákos 
operettjéből megkezdődtek a zongora próbák 
Huber karnagy vezetésével. A darabot Zi­
lahy igazgató méltó fényes kiállításban 
hozza színre.

Uj baritonista. Zilahy Gyula 
színigazgató már régebben tárgya­
lásokat folytatott, hogy a debre­
ceni színházhoz egy kiváló bari­
tonistát szerződtessen. A tárgyalá­
sok eredményre vezettek s Bay 
Lászlót, a kolozsvári nemzeti szín­
ház baritonistáját 8 évre szerződ­
tette is társulatához. Békés Gyula 
titkár a szerződést Zilahy nevében 
és megbízásából tegnap kötötte 
meg Bay Lászlóval Kolozsváron.

Én, Te, Ő. A Királyszinházban nagy 
sikert aratott Én, Te, O operett előadási jo­
gát megszerezte Zilahy, sőt már a próbákat 
is megkezdették. A főbb szerepeket Zilahyné, 
Fóti Frida, az összes komikusok játszik. Az 
operett énekes bonvivánt vezető szerepét 
Ternyei Lajos játsza. Az előadáshoz uj jel­
mezek készülnek.

Borsalino, Ita, Angol és Plchler-féic 
kalapok, saját készitményti férfi fehérneműéit, 
feltűnő szép nyakkendők, „Fownes“-íé!e 
angol keztyűk s eredeti francia illatszerek 
legnagyobb választókban kaphatók Fekete 
Jakab úri divat üzletében.

Debrecen és Hajdumegye 
uj főispánja.

Szombaton megjelenik a ki* 
nevezés.

Saját tudósitónk távirati jelentése.
Debrecen város és Hajdumegye 

főispánját Domahidy Elemért végié 
mégis felmentette a kormány.

Domahidy Elemér már több 
mint egy hónapja kijelentette Kris- 
tóffy belügyminiszternek, hogy tör­
vénytelen kormányt nem fog szol­
gáim, de mindmáig nem mentette 
fel, mert nem akadt megtelem io- 
ispánjelölt. _ .

Korestek-kutattak, de I?6*31 ' 
cenben s a megyében senki so 
vállalkozott e dísztelen megbíz -
tdSrVégre is akadt egy f^.91 
egyén, aki bizonyára nem tuuj

jtiába! hasztalan minién erőlködés!
“ uf’a FIT Jíeumann testvérek a Eisza-palotában.
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hogy mire vállalkozott, mert a 
főispán! székbe aligha ülhet bele, 
mintán a megyei bizottsági tagol/

debrbczeni újság

gyobb megelégedéssel kisérték a 
tojegyzo intézkedéseit, aki a minisz­
ter törvénytelen rendeletéivel szem- ben nívón ~ j.**már régebben megállapodtak ab- ben hívőn

SS ÍS "KstSÄ
bizottság hasonlóan fog cselekedni 

Az uj főispán jelölt nem más, 
mint Lestyán Ödön pénzügyminiszteri 
titkár, Lestyán Adorján debreceni kir, 
közjegyző fia.

Áz uj^ főispán kinevezése több 
más főispánt kinevezéssel a szom­
bati hivatalos lapban fog megje­
lenni. ö

ÚJDONSÁGOK.
, Tr»?ebíTDl DJ,*.ág «"kesztosége és klidóhlva-
k*1 • F5.t!í’’ namprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától l°-iv 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lanszof- 
lemi es anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni ÜJsag nyomdájába: Arany János-utoa 47. szala intézendő.

* SalánfFy távozása, Irtunk
arról, hogy dr. Galúnffy János kir. 
ügyészt saját kérelmére felmentet­
ték állásától es utódául dr. Várady 
Sándor szatmári ügyészt nevezte ki 
a miniszter. A dr. Galánfíy elhatá­
rozása városszerte nagy meglepe­
ss^ keltett s mindenki sajnálattal 
értesült a magas képzettségű, ki­
váló ügyész távozásáról. Galánííy 
utódja — mint értesülünk — móo’ 
o héten elfoglalja állását. °

* Joghallgatók estélye. A joghall- 
gato ifjúság december hó 1-én a Bika 
szálloda dísztermében zártkörű táncmulat­
sággal egybekötött jogász-estélyt fog ren­
dezni. Az estélyre a belépő-jegy ára egy 
korona lesz. A tiszta jövedelem

, . ry a. luivuxiy-
hatosagi-bizottság utasításait. Ebben 
a megyében nem ér célt a darabaut- 
mimszter az ő erőszakoskodásaival.
, ■ , * T®gaapi halottak. Az anyakönyvi 
•nuT?te,gnaP ..a következő halálozásokat 
jelentettek be: Szabó Sándor ev. ref. 40 

^Albert cv. ref. 57 eves, özvegy 
X0”1 Mihálynó cv. ref. 84 éves, özvegy 
Kocsis Jozsefné ov. ref. 72 eves, Szikszay 
Istvan ev. ref. 30 éves és Deák Ferenc 
ev. rel. 37 éves.
n1vQC* ,Az »Iparos-kör“ könyvtárának t. 
Olvasó közönségét van szerencsém értesíteni, 
hogy ezentúl hetenként kétszer lesz könyv 
kiosztás es pedig kedden és pénteken este
kör elnöke Ött‘ Kiváió tisztelettol az iparos-

Akl önmagát vádolja. Nagy 
meglepetést keltett a napokban egy 
cigány fiú vallomása, a vámospórcsi 
csendőrök — mint megírtuk — 
tyúklopással gyanúsítottak nehány 
cigányt. \ allatás közben effvszerm

mégm köteles jelentkezni. A sorshúzás 1906. 
január 24-en délelőtt 9 órakor lesz a város­
haza nagytermében. A ki a sorshúzáson 
meg nem jelenik, megbízottat küldhet — 
Azok a csaladfentartók, kik e elmen óhajt­
juk felmentetni magukat a tényleges szolgá­
lattól, január es február havában nyújtsák 
be eziranti kérvényeiket. Ugyancsak január­
ban vagy februárban adják lie kérvényeiket 
papnőitek, papnövendékek, tanítók, tanitó- 
íálófL66 SZ egy évi önkéntessógre aspi-

* A vonat áldozata. Teiman 
boncolták lel Halovács Ferenc 
hulláját. A 80 éves njfehértói em- 
bort, kinek koponyáját és ballábát 
roncsolta szét a vonat, a közkór­
ház bonctermében boncolták fel 
dr. Isoó János törvényszéki és 
dr. \\ ittehen Ernő kórházi orvos 
A boncolásnál jelen volt Szabó 
József vizsgálóbíró is.

... -. .— —juruuoimu a logasz
ifjúság céljaira fog fordittatni. Az 'estély 
Programm,)át közölni fogjuk.
rliU * A Petöfi-tlalkör estélye. A Petőfi-
dalbor f. évi december hó 11-ón tartja téli 
hangversenyét a Margit-fürdő dísztermében 
alogatott műsorral. A rendezőségnek sike­

rült az estélyen való közreműködésre meg-
rnUov v.aFosank egyik kiváló, komoly sza- 

°jat,_nj. Kardos Géza gyógyszerész urat
SendeíS Programmen most dolgozik a

, * A jegyző felfüggesztése.
A fejervary-kormány minden esz-
nnfZeV^zou van> hogy megtörje a 

nizet hatalmas ellenállását. Egyre-
flPMIa-xbocsá^a törvénytelen ren- 

fí01t s azokat, kik e törvény-

cigányt. A allatás közben egyszerre 
az egyik cigány, a 19 éves Rostás 
Jóska azzal állott elő, hogy ő ta­
valy megtámadott és megszűrt Deb- 
XeXXa^en °Sy fiatal, úri embert. — 
Előbb azt hitték, hogy Rostás Ölte 
meg Gajzágó Bélát, kinek gyilko­
sat hiába keresték. Rostás vallomás 
adatai nem egyeznek a Gajzágó 
meggyilkolásának részleteivel. — 
A cigány fiú annyira állítja bű­
nösségét, hogy felmerült az a kér­
dés, nem-e üldözési mániában szen­
na a cigány fin. Ezt a feltevést 
erősíti az, hogy a többi cigány 
allitasa szerint Rostás Jóska epl- j

az a. llir járta "be, hogy 
űr e™"yminiszter felfüggesztette

koveft f felfuggesztus ugyan be- 
he még nem történt 

volnőA ^goagyobb könnyelműség 
moít n fe. !u^eszteni a főjegyzőt 
nélkfíiam'1n°? Hajdumegye alispán £t Jn js a főisPán már el is 
zőt fefiü* Ha Weszprémy főjegy- 

eltllggo£>zti is a miniszter, a
£GJtAZPtási~bizoitság ezt a felfüg- 
Xzit vem fogja foganatosítani. 

gesz vármegyében a legna-

KÉHNÁTS GTDLáNÉ
temetkezési intézete 

: „ ®EB|«ECE11
ssuth-ntoa 19. szám, a színházzal szemben. —-

lep tik us (nyavajatöros) és sokszor 
elszódült. Elhatározták a Rostás 
elmebeli állapotának megfigyelését 
és most dr. Isoó János törvény­
székig orvos mindennap beható 
vizsgálat alá veszi az önmagát 
vádoló cigány fiút.

* Egy női kelengye kisorsolása.
Kis, akinek tudvalevőleg nagy a szeren­
cséje, sőt a felülmúlhatatlan Török bankház 
is megirigyelheti a zsidó nőegyletet azért 
az ötletért, amelyet legújabban eszeltek ki 
a Nílusi ünnepre. Az már eddig is sok 
bálon megesett, hogy a lányok a szupó- 
csárdásnál vőlegényre tettek szert. A Nílusi 
ünnep azonban nemcsak férjről gondosko­
dik. Túltesz ezeken a régi jó bálokon. A 
férjén kívül ugyanis (pedig ez majdnem oly 
szükséges) gondoskodik egy szépen össze­
állított, tökéletes kelengyéről, sok szegény 
leánynak ábrándjáról. A gyönyörű kelen­
gyét pontban éjfélkor fogják kisorsolni. A 
sorsjegy darabja csak egy koronába kerül s 
pár nap múlva minden trafikban lehet majd
Kapni.

* Előmunkálatok a sorozásra. A
honvédelmi miniszter most bocsátotta ki a 
Jövő évi sorozás előmunkálatairól szóló ren­
deletét, mely minden, évben ilyenkor szokott 
megjelenni. A rendelet a törvényre való hi- 
yatkozássa! szólítja fel az 1885., 1884. és 
18b,.. övben született sorozás köteleseket, 
hogy tartozkodasi helyüket az előljáróságok- 

x (p^krecenben a katonaügyosztálynál a 
városházán) legkésőbb nov. 30-ig jelentsék be. 
Az összeírást lajstrom ugyanott tekinthető meg. 
Aki a lajstromból kimaradt, e hó végéig

0z, . * A s*®at Erzsébet egyesület f. hó
tlrlhJi Ur° or]akt°.r dr. Irinyi Istvánná 
társelnök, Gsanak Jozsefné és Wolafka An- 
talne alelnök vezetése mellett teaestólvt ren­
dez, melyre a választmányi tagok közül a 
háziasszony szerepre a következő hölgyek 
vállalkoztak: Acél Gézán é, özv. Bogdán 
Zsigmondne, Borzsovay Demeternó, Csanak 
Jánosáé, Dömök Bóláné, Dumbrava Lászlónó 
Eckensberger Ili, Forgách Károlyné, özv! 
Gerzson Ödönné, Losch Istvánné, Papplcr 
í erencne, Szikszay Gyuláné, dr. Szüts Mik- 
losne, Vámos Károlyné, Vecsey Imróné úr­
asszonyok. A karácsonyi vásárra kibo­
ntott alairasi, ílletvegyüjtőiveket tisztelettel 
kén a Szt. Erzsébet egyesület elnöksége lehe­
tőleg mihamarabb Wolafka A.-nó alelnökliöz 
(Szt.-Anna-utca 21.) visszaküldeni, az eset- 
leg mar meglévő vagy elkészült tárgyakat 
pedig e ho 29-ig, vagy legkésőbb december 
b-aig ugyancsak oda küldeni is kérjük ki­
véve a süteményeket és italokat, melyeket 
csak december hó 9-ón egyenesen a Bika 

I dísztermébe szalhtani kérnek.
* Éhenhalt házaspár. A Haf- 

van-utcai kert 50. számú házában 
— mint tegnap megírtuk — két 
öreg holttestét találták. Tegnap 
megállapították, hogy a két öreg 
(. sordas László és a felesébe 
Borzsován Borbála, kik már hetek 
óta a legirtóztatóbb nyomorban él­
tek s élelemre sem telt nekik, a 
két öreg, mint az orvos megállapí­
totta, az éhségnek esett áldozatul.
__ * Dohánybeváltás Debrecenben. Az
19Uo. evben termett dohányt december hó 
folyamán kezdik beváltani. Debrecenben — 
mint hivatalosan megállapították, — a do­
hánybeváltás január 2-án veszi kezdetét és 
február 26-áig fog tartani.

* Gyiijtés a Palka-családnak. A
Meliusz-téri mblógyilkosság egyik, még 
mindég súlyos betegen tekvő áldozatának" 
lalka Andrásnak nagyon nehéz viszonyok 
közzé került a családja. Debrecen közön- 
sége azonban meleg szeretettel fordult felé­
jük, mindenfelé gyűjtések indultak meg s, 
az eredmény olyan szép, hogy hetekre 
megkönnyítették vele a szegény család 
helyzetét. Tegnap a Vámos-cég, ahová 
Palka András mint szabó dolgozott, nyolc­
van korona harminc fillér gyűjtést küldött 
a család részére.

* Fáraó bölcs példája. Ha az ember 
sok esetben Fáraó példáját követi, hasznára 
is válhat. Sok ember csak azt hiszi, a mit 
Iát és sok ember azt is elhiszi, a mit nem 
is lát, csaii mondanak. Fáraó bölcs példája

Minden különösebb hivatkozás nélkül, de lelfciismereffel rendez bármik raiau és
rendű temetéseket, fiullaszéflitásf vagy hulla felvételt a legmérsékeltebb árak mellett.

Kérelem !
tessék”!ntasUati.S!5emólyzete k#zU1 *»lv»Slsm*awal bárki is ajánlattal aikaimatUnkodaa -

Kernátsné.
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szorint pedig csak azt hidd, a mit magad 
látsz és tapasztalsz. Tehát magam is csak 
Fáraó példáját követem: csak azt hiszem, a 
mit személyesen látok és a miről magunk 
meggyőződünk. PL legnagyobb és legmeg­
bízhatóbb zongora-terme van Komáromi M. 
cégnek, Piac-utca 49. szám alatt, a főpostá­
val szemben, hol a leghirnevesebb gyárt­
mányú zongora, pianinó és harmonium van 
raktáron. Külön, legnagyobb hangszer telető 
is Komáromi cégnek van, József kir. herceg­
utca 2-ik szám, l!ika-szálloda mellett, hol 
mester hegedűk, iskolai, valamint saját ké- 
szitmónyü zongoraliangu cimbalmok, kitűnő 
hurok és mindenféle hangszerek jutányosán 
kaphatók. Legnagyobb hangszermühelye e 
téren mindenféle hangszer-javítást tökélete­
sen végez. Zongora-hangolást és javítás vi­
déken is elfogad.

A „Hungária" kávéháziban minden nap zene-estély.
* ,Gyöngy" illatos mosdószor, szappan helyütt, 

íiz arcot üdévé teszi j doboza 80—100 íillör, kizáiólag 
Barihánál.

* A hires Hajdúsági bajuszpedrő, esodahatását 
külföldiül is elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
meglepő gyors, — 1 doboz 50 fillor. Kapható GtóSZ 
Nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

* Téli keztyüh, harisnyák, lábszárvédők nagy 
választékban Partba főtéri üzletében.

* A világ legjobb egérosapdája Mentse Henrik 
újdonságok áruházában kapható. Egy drb 20 kr. 
Patkányosapda 60 kr. A siker biztos ! I

* Valódi Jäger alsóruhák gyermekek, nők és 
férfiak részére legolcsóbbak Barthánál.

* Remek szörmeboák rémolcsón kaphatók 
Bartha üzletében, főtér.

TÁVIRATOK.
Kormánybiztos IPes tmegy ében.

Budapest, nov. 22. Szabó mi­
niszteri tanácsos Vásárhelyi titkár 
kíséretében ma délben megjelent a 
megyeházán s fölmutatta a belügy­
miniszter rendeletét, amelylyel ó't 
Pestmegyébe kormánybiztosnak ne­
vezte ki. A kormánybiztos Fazekas 
szobájába ment s hosszasan tanács­
kozott vele.

Miniszterek KristóiFy ellen.
Budapest, nov. 22. A kormány tagjai 

— legújabb hirck szerint — elítélik Kris- 
tóffy erőszakosságait. Megbízható hirlelések 
szerint Kristóífy végre is kénytelen lesz 
kiválni a kabinetből.

Nem lesznek választások.
Becs, nov. 22. Itteni komoly

politikai körök meg vannak győ 
ződve arról, hogy a Házat nem osz­
latják fel s nem lesznek választások.

Az orosz forradalom.
Pótcrvár, november 22. A parasztok 

elhurcolják a gabonát a földbirtokról és fel­
szólítják a földbirtokosokat, hogy birtokai­
kat hagyják el. A jószágigazgatókat egy­
szerűen elkergetik. A földbirtokosok a váro­
sokba menekülnek. Attól félnek, hogy a 
zendülések a városokba is át fognak terjedni 
és azokat is megtámadják. Az állami hivata­
lokat katonaság őrzi.

Varsó, november 22. Lengyel képvise­
lők azt beszelik, hogy Skalon főkormányzó 
ogy lengyel küldöttségnek, mely e hó 10-én 
nála megjelent, a következőket mondta:

— Minden pillanatban közvetlen pa­
rancsot várok a német császártól. A poro­
szok készen állnak a bevonulásra és le fog­
nak benneteket lőni, valahúnyan csak vagy­
tok. A mellékszobában ül a német konzul,

előbb azonban még Pétervárról várok pa­
rancsot.

Odessza, nov. 22. A helyzet meg műi­
dig veszedelmes. Az angol konzul a kor­
mánytól az angol gyarmatok részére együt­
tes útlevelet kért, ugyanezt tették az osz­
trák-magyar, az amerikai és a francia kon­
zulok, mert attól félnek, hogy a legközelebbi 
napokban újra zavargások lesznek, mely 
alkalommal még az idegeneket is megtá­
madják. . ^ , ..

Pétervár, november 22. Osztrov kül­
városban tegnap ismét véres összeütközés 
volt a rendőrök és a nép között. Az össze­
ütközés alkalmával 15 embert megöltek, so­
kat pedig súlyosan megsebesítettek.

Felfüggesztett alispánok.
Budapest, nov. 22. Fazekas pest- 

megyei főjegyzőnek KristófTy bel­
ügyminiszter ma egy rendeletet 
küldött, amelyben meghagyja, hogy 
azonnal adja át hivatalát Dohra- 
vitzky első aljegyzőnek. A Szabó 
miniszteri tanácsos vezetése alatt a 
vármegyeházán vizsgálatot tartó 
bizottság ma megjelent a főjegyző 
hivatalában s felszólította Fazekast, 
hogy azonnal hagyja el a hivatalos 
helyiséget. Fazekas azonban kijelen­
tette, hogy csak a karhatalomnak 
fog engedelmeskedni. Dobraviczky is: 
kijelentette, hogy csak a közgyűlési 
határozatot respektálja.

Budapest, nov. 22. A belügy­
miniszter ma felfüggesztette állásá­
tól Hervay István csanádraegyei 
alispánt.

Temesmegye következetes,
Temesvár, nov. 21. A mai közgyűlé­

sen a Fcjórváry kormány második bemutat­
kozó leiratát egyszerűen tudomásul vették, 
bár báró Sztojanovics György az alkotmány­
ellenes és in parlamentáris kormány ellen 
bizalmatlansági indítványt adott be a köz­
gyűléshez. De hát Temesmegye következe­
tes maradt önmagához, ismeretes házaiiitt- 
lanságához s a hazafias ellenzék kisebbség­
ben maradt.
Szenzációs fordulat a Párisi Áru­

ház égése ügyében.
Budapest, nov. 21. A múlt év 

augusztus havában, történt, hogy a 
budapesti" Párisi Áruház leégett s 
13 ember a tüzbe odaveszett, 16-an 
pedig súlyosan megsebesültek. Ak­
kor azt hitték, hogy a villamos- 
áram rövid zárlata folytán támadt 
a tűz. A rendőrfőkapitányság által 
vezetett vizsgálat azonban most uj 
fordulatot vett. Erős a gyanú, hogy 
a tűz oka gyújtogatás müve.

A választói jog Ausztriában.
Troppau, nov. 22. A tartománygyülés 

mai utolsó ülésében hosszabb vita után a 
szláv képviselők szavazatai ellen elfogadta 
a tartománygyülés választói reformját egy 
általános választói osztály fölvételével. A 
szláv képviselők a kerületek számának 
szaporítását, az általános választdosztályok 
számának felemelését és a nemzetiségi 
kúriák szerint való választást követoltók. A 
szlávok tiltakoztak a többség eljárása ellen. 
A tartománygyülés ugyancsak a szlávok 
szavazatai ellen, akik a többség germani- 
záló törekvése ellen tiltakoztak, elhatározta, 
hogy ama szláv községek ellen, amelyek 
vonakodnak a német rondeleteket végre­

hajtani, a tartományi választmányban az 
egynyelvű közigazgatás értelmében fognak 
eljárni.
Nyítra megye a póttartalékosok 

behívása ellen.
Ny Ura, nov. 22. az itteni vár­

megyei közgyűlésen ma elhatároz­
ták, hogy a póttartalékosok tényle­
ges szolgálatra való behívása ellen, 
— mely intézkedéssel a törvénye­
ket kijátszák, — felír a képviselő- 
házhoz. Ugyancsak elhatározták, 
hogy felhívják az adófizetőket, hogy 
adójukat fizessék be valamelyik 
takarékpénztárba, nehogy ha a rend 
helyre áll, nehezükre essék adó be­
fizetése.

A szívtelen belga király.
Amszterdam, november 21. Gróf 

Lónyai Elemórnó, Stefánia volt 
trónörökösné részt akart vonni test­
vére, a belga trónörökös temetésén, 
de a belga király nem engedte meg 
ezt leányának.

TŐRVÉSYKBZÉS.
§ Meglopott gazda. Molnár Imre a 

Debrecen melletti Lenge tanyai gazdálkodó 
már régen észrevette, hogy a magtárjábau 
levő gabonanomiieket valaki lopja. A lopá­
sokat rendszeresen kocsisa, Pálli Lajos és 
bérese, Czibero János követték el, kik a lo- 

; pott holmit a tanyán lakóknak adták el. — 
j 'Kerekes János biró elnöklésével tegnap tar- 
! tott ez ügyben a törvényszék főtárgyalást,
: melyen a gazda Pálli ellen vádját vissza- 
! vonta. A törvényszék Gzibere Jánost lopás 

miatt hat havi börtönre, Varga Imrét, \ arga 
Imrénét, valamint Egri Lajosnét orgazdasá­
gért 10—10 korona fő ós 5—5 korona mel­
lékbüntetésre ítélte. Az Ítéletben mindany- 
nyian megnyugodtak.

§ Eladta a lefoglalt holmit. Egyik 
hitelezője beperelte Lakatos Istvánná bziies 
Juliánná asszonyt és a tartozás fejében le­
foglalták az asszony holmiját. A 60 éves 
Lakatosné azonban nem törődött a foglalás­
sal és a holmit eladta és a bevett pénzből 
csak 50 koronát adott át. a bíróságnak. 
Ezen tettét sikkasztásnak minősítették es a 
törvényszék tegnap jogerős ítélettel húsz 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

§ Tolvajok a padláson. A múlt 
hónap 20-án Kovács János és hagy Laszfi) 
hajdúnánási lakosok kilopták Balogh Zsu­
zsanna ottani asszony p állásának kulcsát, 
annak segítségével behatoltak a padlásra 
onnan két és fél kilogramm szalonnát 
vittek. A lopás miatt tegnap Kovácsot 
négy, Nagy Lászlót két napi fogházra nette 
a törvényszék. Az Ítélet jogerős.

§ Radoszták vád alatt. Megírtuk 
annak idejében azt a lakásfosztogatás t, me 
lyet a két Radoszta testvér követett el- J- 
hány hónappal ezelőtt ugyanis valaki * 
tolt Szalay József táblabiró Piao^utoa < • 
szám alatt levő lakásába azalatt, míg _ 
családjával a nyaralóban lakott. A . 
nagy értékű ékszereket vittek el. Néhány 
nappal később akkor fogták el Bu P .r 
Radoszta Ferenc nyíregyházi lakatost, m 
gyanús módon akart az ékszereken 
A rendőrség vallatására Radoszta be 
hogv József nevű testvérével ogyut 
tekébe Szalay bíróhoz Debrecenben. A 
városból erre idehozták Debrecenbe ■» =
indították ellene a vizsgálatot. Ne ^ 
vizsgálati fogságba került a másik R* 
is, kit Nyíregyházán tartóztattak m. a

rr Fegyveres«, EReTOÍwer»ek és mindenféle Töltények 
íigwszintén Vadászfegyverekben óriási választék 

? legolcsóbb árak! BESZLER ós DAVID vaskereskedéseben.



itfUíi. november Zó DEBiíBGZEMl ÜJKÁÖ

-iat gorán kiderült, hogy ugyancsak Ra- 
doszíáék két másik betörést is követtek el. 
Vr/víket Debrecenbe Pogány Emil mérnök 
kárára másikat Székesfehérváron Kerekes 
I aios árvaszéki ülnök kárára. A három be­
törésnél több, mint húszezer korona értékű 
ékszert ejtettek zsákmányul, az ékszerek 
azon bau kázreker ültek. A vizsgálat adatai 
alapján a kir. törvényszék vádtanácsa most 
vádalá helyezte a két testvért, kik a fog- 
házban várják ügyüknek elintézését.

HÍREK.
Koüsath Ferenc üdvözlése. (Éjjeli 

„jpress tudósítás.) Kossuth Ferenchez, a 
raai nap folyamán a következő üdvözlő táv­
iak érkeztek :

Sátoraljaújhely. Zemplén vármegye fel­
függesztett alispánjának ünnepléséből lelke­
sedve köszöntjük nemzeti küzdelmünk sze­
retett vezérét, Zemplén vármegye összegyűlt 
közönsége nevében Matolay Etele, Pckary 
Gyula, Letzner Béla, Búza Barna.

Temesvár. A temesvármegyeí egyesült 
ellenzék mai napon tartott közgyűlésén lel­
kesedéssel köszönti elnök Urat hatvannegye­
dik születése napja alkalmából és szívből 
óhajtja, hogy legteljesebb egészségben ve­
zesse diadalra nagy nemzeti harcunkat. Báró 
iiztojanovics György pártelnök.

A vajdahunyadi mandátum. (Éjjeli 
express tudósítás.) Vajdahunyadról távira­
tozzak a Magyar Tudósitó-uak : A vajda- 
hrmyadi képviselőségre a legújabb jelölt dr. 
Nagy Lajos ottani kir. járásbirő, aki aikot- 
mánypárti programmal lép fel.

Baremegye ellenállása. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Bars vármegye törvényha­
tóságának lévai tagjai folyó hó 21-én érte­
kezletet tartottak a 2i>-iki törvényhatósági 
közgyűlésen követendő maguktartásra nézve. 
Legfontosabb tárgy volt annak a megbe­
szélése, hogy milyen módon biztosíttassák 
a törvényhatósági tisztviselőknek fizetése, 
mivel az ügyvivő kormány a vármegye do­
tációját beszüntette. Többféle javaslat merült 
fel a tárgyban, egyben azonban az összes 
bizottsági tagok megegyeztek, hogy tudni­
illik, a törvényhatósági tisztviselők fizetését 
már december hó 1-re okvetlenül biztosítani 
fogják.

Olga.
(Folytatás.)

Bármennyire szeretett volna Béla ma­
radni, hogy bevárja Tarlaiékat s újra lássa 
Olgát, nem tehette. A nővére és a sógora 
ilvu’ák Gd°! hogy elutazzák, még pedig 

előbb, mint a hogy Tarlaiék megérkeznek.
Két nap múlva megjött Tarlai távirata, 

1 melyben jelezte, hogy vonatra ültek s 
másnap Fiúméban lesznek. Bélának azonnal 
pakolnia s a legelső vonattal utaznia kel- 

, A sógora észrevette, hogy szeretett 
folna maradni s a legerélyesebbeu raogki- 
anta Bélától, hogy a megbeszéléshez liiveu 

tarjon el.
, ~ Végre is nem olyan nagy az áldo- 

’ ** m.b kívánunk tőled s eredményében 
18 üdvös lesz. Három-négy nap alatt 

I,ii , j d az utat oda s vissza is. Felku­
tatod a kastélyt s visszatérhetsz. Sőt sze- 

T hogy addig térnél vissza, a mig
L ail?k itt lesznek. A bizonyítékok, ha a 
gezni n ^eszne^i ibt akarok vele vé-

Min m^r nem térhetett ki a kívánság 
nfiLS1 GS0 s elutazott. A sógora és a 
fogaF naSyban készülődtek Tarlaiék

tabir hosszú utón Bélát az a gondolat 
s üioztatta, mi lesz, ha sógora feltevése

valóra válik JA vagyon az övék lesz. Hár­
man osztoznak rajta. Ő és a két nővére. Do 
mi lesz Tarlaiékkal, mi lesz Olgával.

Erősen feltette magában, hogy akkor 
pillanatig som habozik, de megkéri az Olga 
kezét s a maga vagyonrészébe visszaülteti 
J arlaiékat.

— Csodálatos — gondolta magában — 
milyen ellenszenvvel viseltetik az én sógo­
rom Tarlaiék iránt. Jót fel sem tételez róluk. 
Pedig ő benne is lehetne bála, hiszen azt a 
szelíd jóságu nőt, akit a feleségének nevez­
het, Tarlai nevelte fel .. . Mégis . . . Milyen 
rosszak az emberek. A gyűlöletet mindég 
nagyobb örömmel ébresztik és ébresztgetik 
a szivükben, mint a szeretet. Pedig a gyű­
lölet nyugtalanságot, gondot teremt, a sze­
retet pedig édes örömet, nyugalmat és meg­
elégedést nyújt.

Béla megérkezése után gyalog tette 
meg az állomástól az erdei utat a kastélyig. 
Az öreg kertészt a kastély előtt találta, a 
mint elméiázva üldögélt egyedül. Mikor 
észrevette Bélát, felállott és felkiáltott:

— Ni, a nagyságos urfi.
— Igen, öreg. Megleptem ugy-e ? Nem 

akartam magukat étesiteni. Képzelem, hogy 
meglepek most mindenkit a kastélyban.

— Pedig rosszul tette a nagyságos urfi, 
hogy nem küldött értesítést, mórt akkor 
legalább megtudhatta volna, hogy nincsenek 
itthon.

— Nincsenek? Hát hol vannak ?
— Elutaztak.
— Lehetetlen!
— Magam is nehezen törődöm bele a 

gondolatába, de úgy van. Hinni sem mer­
tem volna. Ide s tova már tizenhat éve 
annak, hogy a nagyságos ur nem volt 
tovább a falunál. Akkor is csak néhány 
órára távozott. Most azonban hosszabb időre 
ment el.

— Hová?
— Fiúméba.
— Igazán! No ez érdekes. Én is oda­

akartam menni és előbb ide jöttem, hogy 
esetleg az ő üzenetét is elvihessem. No de 
nem tesz semmit. A mai napot itt töltöm. 
Kipihenem magam és holnap utánuk uta­
zom. Meglepem őket.

— Az bizony kedves meglepetés lesz. 
Képzelem, hogy meg fognak örülni.

(Folyt, köv.)

NYILTTER.*)
Alóli rótt kijelentem, hogy a nőm által 

csinált adósságokat nem fizetem.
Weidner Mihály.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerit.

Szőrme 
őoáümuffok

Óriási vábsztékban 
ÍZ megérkeztek —!—

Kootsck Koriul
női divat-áruházában

Női, férfi és gyermek téli tricó 
alsónemüek, harisnyák, kesztyűk 
HH olcsó árakon. 1

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, Jó mosó barobentek és flanellek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
PT Szőrme boák és gallérok

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírű
francia P, O, jegyűi kitűnő

szabású f* ra % $ Üc
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

mRKmMmiVl <11111* !« 1.1,1 HiJIMIMl.éjw®*,

Bizlke saláta gomba,
Áfonya cukorba főzve,
Ostsee Hering, Caviar,
Dió feltörve és héjá­
ban, Mogyoró, Malaga,

Datolya

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főőzlet: Kossuth-uteza.
Fióküzlet: Csapó-utcza.

J ... lAl

KALAP
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
LEGÚJABB DIVAT SZERINT
3,4, 5,6, 7, 8, 9 és 10 kor.

FEKETEJAKAB
ÚRI niVAT-ÖZLBTÉBSN

■FŐTÉR, KISTEMPLOM MELLETT.]

Petroleún)
— :..::: forrás, ■■■

mely kiapadhatatlan, olcsóbb mint bárhol, 
csak a cégre tessék vigyázni, hebv

Neumann Nándor
festék és petróleum nagykereskedő 

első számú üzletben. Telelőn 205. sz-

TESTVÉRBE legszebben felszerelt: 
modernül berendeztetott. Az nj helyiség szemben van a kistemptaniM!.

r dUa»:a&iSffií.§g“"BBSS S*sboäää dbraűc* TWI
V t r ni e k f e I ö 1 t ő k, b 1 o u z o k és esernyők w ál o fi a t o ti r a k t a r a.
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DEÖRECZENI UJSAtr
1905 november %

VjHj szerencsém a m. t. vevfiközönséget 
érthettem", hogy tiilhalnmott raktár miatt a

férfi divat czikkeket
n. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőküzönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

1395

ÉRTESÍTÉS!
AZ

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
hirdetési osztálya Budapesten,

tulajdonos LOOpOÍti Gjfül3 szerkeszfó

irodáját jelentékenyen megnagyobbítva 
és a modern reklám követelményeinek . 

megfelelőien berendezve r——

Erzséhet-Körut 41, szám
alá helyezte át, ahol szakavatott pon­
tos és lelkiismeretes tevékenységet fog 
kifejteni továbbra is úgy a hirdető- 

közönség, mint a sajtó érdekében.

9szerek
órák, nász ajándékok

legolcsóbban beszerezhetők

Pintér Gusztáv
ékszerésznél.

Főpiac 26 Főtőzstóe mellett.
Órák és ékszerek javítása legolcsóbban. 
1480 Tanuló felvétetik

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult

Egy torzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres boti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszti!ető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
.lépjen be a szövetkezetbe. — A Központ! 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec, 1-től

Debretzeo, Főpiacz 65. Szánj.
Czégely-ház.

Előjegyzéseket elfogod alantirt Igazgatóság, valamin1 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank1' 

m. sz. aláírási fölhívása látható. 1604 
Az igazgatóság: Száva,v Gyula keresk. 6» 
iparkamarai titkár, elnök. I,ostyán Á dórién kir. tan*"
1 sós, kir közjegyző alelnök. I.ichtblnii Albert iigyvo" 
a ezeteigazgató. Br. Nyűi Ernő jogtanácsos, jegyző-

lért?
nem szükséges most már 
— Budapestre vagy Bécsbe 
utazni ha bárki — ékszert 
arany és ezSstnemtt újdon­

ságokat óhajt vásárolni

ért!

ROSE
DEZSŐ

MSMOIEE legfényesebb

ékszer-Éttban
mindazok óriási nagy választékban
feltűnően szolid, szabott árak 

mellett kaphatók ~~=

PIACZ-UTCZA 55.
a Húogária kávébáz ryeSiett
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’fjpBÓ mbpetésekT I
niis 10 Bitig 40 fillér, minden további szóDija 10 szóig 
a fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

_---------- 4 krajcár, 8 fillér.=--  —-

revéHenl tudakozódásokra pontosan vála- 
szoluak, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
v. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés*
Ü

ÖZVEGY, jómódú iparos helyben vagy vidé­
ken kisebb vagyonos nővel óhajt megismer­
kedni. Levelet „Középkora iparos“ címen a 
kiadóba kérek.___________________________

MELYIK középkorú úriember (esetleg özvegy) 
venne nőül erényes, komoly gondolkozóén, 
müveit árva leányt; természetesen megtetszés 
esetén. Föltétíen komoly és névvel "ellátott 
leveleket^kér „1686“ jeligére a l'őpostára. 4070

TAVASZ. A jelzett helyen levele várja.

Oktatás*
MR. M. ROSE Berlitz rendszerű nyelviskolája 

Széchenyi-utca 19. Francia, német, angolnyelv 
magán és osztályoktatás esetleg házon kívül 
is. Szabályzatokat ingyen és bévmöntve. 2998

CIMBALOM TANII’ÁS. Körmöczy Ilonka aka­
démiát végzett okleveles cimbalom tanárnő 
Debrecenben cimbalom tanítási tanfolyamot 
nyitott. Akik tanulni óhajtanak, lakásomon 
Hunyady-utca 21 sz. jelentkezni szivesked- 
jenek. .1075

KOSSÜTH-UTCA 13. számú ház kapu bejárat 
alatti utcára uyiló üzlethelyiség azonnal bérbe- 
vehetö. Értekezhetni ott helyben. 2882

EGY 5 szobás utcai lakás Rákóczy-u. 65. sí 
alatt azonnal kiadó. 405

„PLISSÉROZÁST“ 6 fillértől feljebb 
négy óra alatt készít Gcrzsáuué 
63. sz.

buszon
Csapú-i

401
LAKÁSOK. 4 szoba, üveges folyosó, konyhi 

kamara, fürdőszoba, vízvezetékkel, gázvilági 
tas, továbbá 4 szoba, konyha, kamara, close 
turdo szoba, kertre néző veranda kerttel ki 

.jjJók május 1-rc Piac-u. 89. 404
KITŰNŐ 

Csapó
■ O róZsakolompér jutányosán kaphat 

sz. — az üzletben. 407
•A ÁRI vagy raktári célra postakert eleién oi 

szagutra nagy fronttal — Balog faraktár { 
te TO között lévő föld kiadó. Értekezhet, 

Jeleki-u. 17. szám. 40í
bútorozva kot utcai kisebb szoba üví 

áll kiadó andaVa ’ Te'ekY"11, iV.sz. alatt azoi

csengőt kitűnő uj módszer szeri 
__van-utca zl'* Klausz Kólm6n bádogos Ha

J páUukHÍ^NT uiaSy választókban Riesz L 
-!°Lgukrasznal Piac-u. 42. 401

fénnraf Aekete Jlalyba lack állandóan tart, 
lift mű ,°űlial szárad, üvegenként 80 < 
céc wli %y,edüli elérusitása Téréi J. utót 
utca iá k’ lack és Petroleum üzletében Hatvn,

6Zl ont
ÓRIÁSI \ 

kávé 
lett 

__Deb,
LcslnvK Paprika különlegességek nagyban 
zsjr fin 0,° valamint 1 kg. legfinomabb Cócus 
denffiiri 1 ", Ua8yválasztékban kaphatók Li 
Városház utóae luszorkorcskeclőnél De brow

csekülí Uca°
szerezi„I -HM1 vagy havi részletekben I 
sy0b r,.0°i , a,8er Bálámon Debrecen légi 
Kézmi; -■ , z c*ai'u.bázaban Hatvan-u. 2. Vász, 
őszi Zott»»’ ^r.b és női készruhák, felölt, 
tükrük gallérok, fiú és leány öltöny
kél . küpck. Mérték utáni öltönyszövete 
őrök . J'1 v.a'as2ték. Tiszlvísolők, hajdúk, rer 
ea§ednién*ari muukilsokuak 15 százalék 1

HENTESEK részére és disznóölésre saját kéz 
darálasu hó fehér só kapható Vadász Ferenc­
nél Varga-u. 35. Ugyanott 1 kg. rizskása 13 
krajcár. 4020

VillamoBcsengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközb Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák- 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2003

Kereslet.
JÓ családból való fiú nagyobb főtéri füszer- 

iizletbetanulónak fölvétetik. Cim a kiadóban.
KEFEFA mnnkáhez jártás egyének jelenke2'

zenek Klein „ testvéreknél Dégenfeld-tór 3. 
szám._______ 4076

\ INCELLER, képezdét végzett, gazdaságba fel­
vétetik. Pályázhatni fizetési igénnyel. Feld­
man, József kir. herceg-u. 4. 4077

Eladás.
REGI, jó fiiszerüzlet korlátlan italméréssel el- 

adó. Bármikor átvehető. Cim a kiadóban. 3101
POSTAKERTBEN a kefegyár tőszomszédságá­

ban kb. 1200 négyszögöl pusztaföld gyümölcs 
fákkaal s jó karban levő házzal (két szoba 
konyha) eladó. Értekezhetni Széchenyi-utca 
42. sz. a. az üzletben. 3099

EGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungária kávé­
házban eladó. 3081

NYlL-utca 128. sz. ház előnyös feltételek mel-
lett eladó. Értekezhetni ugyanott.

ASZTALOSOK figyelmébe ! 30 drb diófa foszni 
deszka 3 éves íürészelós, eladó Hajdúnánáson 
özv. Kállay Imrénéuél. 4070

mm
£ íMá

ZZ Valódi, téli besavanyitásra

Füs káposzta
jutányosán, mázsa és kiló számra 

kapható

Bocskal-tér 10. sz. a.
.14524—1005.

Karczagon
az „OROSZLÁRC-hoz

címzett
gyógyszertár helyiség

1906 iQájús bó t-töl

mely helyiség fűszer vagy vas-
üzletnek igen megfelelne.

Ugyanott 4 szoba, konyha, ka­
mara és pince helyiség is kiadó.

Értekezhetni lehet ugyanott a tulajdonos­
sal Kiss Sándor urrai. 1735

Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett külföldi tanulmány­

ul amról hazatérve, ezúton értesítem a n. é. 
urihölgy közönséget, hogy a legilletékesebben 
megállapított őszi és téli toilettek formáit, és 
készítését megismertem. Különösen szem előtt, 
tartva az egészség megvédését, ezen az eddi­
giektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus uj 
modellek készítését mellfüző termemben saját 
vezetésem alatt megkezdtem és az eredeti 
párisi és angol faQon szerinti, legérzékenyebb 
alakhoz és megfelelő egészségi fűzők nálam 
kaphatók és próbálhatok. Mindezen fűző ké­
szítményeimnek kiváló és elismert előnye, 
hogy viseletűk Igen hasznos, míg ellenben a 
gyárilag vagy szakértelem nélkül készítet 
fűzők a női szervezetre rendkívül károsak. 
15 évi üzleti praxisom alatt az ország kü­
lönböző részeiből hozzám érkezett t rendelői 
és orvosi elösmerő nyilatkozatokat tartalma­
zandó képes árjegyzékemet bárkinek kívá­
natra bementve megküldöm. Saját készit- 
raényü fűzőimből állandóan dús raktárt tar­
tok. Tisztításokat és javításokat a legolcsób­
ban vállalom. Teljes tisztelettel

GOLDSTEIN KAROLIN
mellíüzőgyára.,

Debreczen, Piacz-utcza 42. szám

Árverési hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város tulajdonát képező s alább megjelöli 

földrészek f. 1905. évi december hó 6-án délelőtt 10 órakor a városháza 
nagy tanácstermében megtartandó nyilvános árverésen — 1906 évi októ­
ber hó 1-től 1912. évi október h,ó 1-ig terjedő hat gazdasági évre — 
haszonbérbe adatni fognak. — Es pedig:

1. a szikgáti cserépvető körüli 28 hold epreskerti föld, az ezen lévő 
gazdasaga épületekkel, az innen északra eső s egy tagban lévő 374 h. 
180 négyszögöl majorsági löld, továbbá a szikgáti régi cserépvető és az 
államvasut mellett délre fekvő 296 h. 693 négyszögöl majorság! földek 
együttesen. — Kikiáltási ár 21992 korona.

rai a, l-so számú 419 h. 445 négyszögöl és a Il-ik számú
381 hold 1363 négyszögöl kiterjedésű tagföldek — egy taggá egyesítve. 
— kikiáltási ár 7150 korona.

, , „a pallagi 111-ik számú 439 hold 905 négyszögöl tagföld. — Ki­
kiáltási, ar 7200 korona.

Arverelni szándékozók az árverési feltételeket — városi számvevői 
hivatalunknál a hivatalos órák alatt megtekinthetik, az árverés alkalmá­
val pedig a kikiáltási árak 10 százalékát tartoznak készpénzben vagy 
elfogadható értékben az árverést vezető bizottság kezéhez bánatpénzül 
letenni. ^

Kelt Debrecen, 1905. november hó 16-án.
A városi tanács.
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Telefon
443 llj sóraktár Tételen

443

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy Vár-utca 7. sz. alatt, Nyomtató­

utca sarkán

só nagyraktárt nyitottam,
hol állandóan, kizárólag saját őrlésű darált só 

valamint kő- és marhasó kaphotó. 
Úgyszintén tengeri árpa és zab szemesen vagy 
darálva minden mennyiségben állandóankapható. 
Darálást elfogadok és kívánatra házhoz is szál­

lítom. 1671
Mint a helyi „Erőtakarniánygyár“ képviselője 
ennek gyártmányai nálam nagyban és kicsiny­

ben e gyártmányok rendelhetők.
Becses pártfogást kér teljes tisztelettel

El$gr JEmantO.
só nagykereskedő.

Szőnyeg vásári
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

griisszeíi szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 frt 60 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyisévü maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. isse

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreexen.

. ■ * * * 3« X
es VALÓ ------

TÉMY és VAIjÓ hogy TÉIVY és VAXtf

legjobban, legolcsóbban és legszolMabhan
szolgálják ki a végi jóhirü

WALLERSTEIN FÖLÖP FIAI cég^l
Piacz-ulcza, Kistemplommal szemben.

ä legdivatosabb ©szí szövetek selymek megérkeztek.
I ülniés gyermek felöltekben 
J W is óriási választék.

Női fehérnemüek 
mesés olcsó árban

Vászon neműben!
lJnagy raktár.

Minden vevő egy írt, vásáriás után átadót! fénykép után éíetnagyságu-képei kap ingyen! I
$ $ m & & 316 3* ‘M 3* 3* & & Ú $ $

Orsoházikenyérsütőtie
és 1009

Élelmezési Csarnok
ajánlja:

Keményfejes és savanyított 
Káposztát, Carfiolt, tojáses 
leves alá Tésztát, Makarónit, 
Tarhonyát, Bab, Lencse, Borsó, 
Mák, nagybányai Szilva, Lek­
vár. Diót, Gombát, Gesztenyéi, 
Árpa, kölés és tengeri Kását. 
Savanyított Ugorka, ugorka 
Saláta, zöldBorsó, Paradicsom 
Tökkáposzta, friss Gókusz- 
zsir, Vaj, Szőlő és Fajalmát a
legolcsóbb napi árban. 30?

Szőlő vessző!
A világhírű „DELAWÁRE“ adja a 

legjobb bort.
Oltani permetezni nem kell!

A szőlészet kincse.
A pliyloxerának ellent áll!
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.
Szöldoitványok mársékeSt áron kaphatók i
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

„Delawáre“ vessző eladás.
Cím:

Szlgyártó és Ta-káts
szőlőtelep tulajdonosok

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda:
Felsö-Segesd (Somogym).

ílapittatott1890 BANKÓ E. cég temetkezési intézete. Alapíttaloü 1890
,Vajfyéi*dentn I ... (

A manapság mar gombamódra elszaporodott, kisebb temetkezési üzletekkel szemben, hivatva érzem 
magam kijelenteni, hogy én az üzletemet, boldog emlékezetű édes atyám közbecsült nyomdokain továbbra 
is változatlanul vezetem s minthogy b. e. édes atyámnak sem volt szokása, hogy az igen tisztelt polgári,
vagy az úri osztályhoz tartozó családokat, akár bemutatkozás, akár üzleti ajánlása végett felkeresse, ezt én nem teszem, mert tu­
dom.'"hagy csak kellemetlen lehet, ha a haláleset alkalmával tolakodó snem ritkán hívatlanul kíméletlen ajánlatokkal terhelik a megszomorodott telekér. 
— ígérnek sok mindent, még olyat is, amivel nem rendelkeznek, mesés olcsó árakat, fényes felszereléssel való kiszolgálást, csakhogy meg­
téveszthessék azokat, kikhez betolakodnak, pedig tudhatnák nagyon jól azt, hogy a hívatlan vendegneü
hol a helye. Én az ilyen dolgokat nem teszem, mert a magam és üzletem, egyedüli törekvése a jövőben sem lesz más, mint szolid és lelki- 
ösmeretes kiszolgálással megtartani azon pártfogást és tiszteletet, amelyet a nagyérdemű közönség b. e. édes atyámmal szem­
ben tanúsítani szives volt; valamint azt sem teszem, hogy embereimet az anyakönyvi hivatal előtt ácsorgásra s az ooainono 
gyászos feleket nem szép utón, dg tolakodás általi való elfogásra tartsam, mart "ö nekiek is megmondtam azt, hogy üzletem jó hírnevét ily aljas dol­
gokkal meg ne pecsételjek. — En ezen a téren már 17-ik éve működöm s elég tapasztalatot szereztem ezidő alatt, hogy 
a szomorú felek igényeit hogyan lehet mindenféle Ígéretek nélkül pontosan kielégíteni. Nem hivatkozom arra, 
hogy hol voltam alkalmazásban, mert azt úgyis tudja a n. ó. közönség, hogy b. e. édes atyámmal váll­
vetve igyekeztünk azon, hogy a minket felkereső szomorodott feleket, pontosan és lelkiösmeretesen kielé­
gítsük s így a n. é. közönség teljes bizalmát és megelégedését meg is nyertük.

Értesítésemmel együtt szives figyelembe hozom, hogy ércKoporsóimat gyári áron bocsátom rendelkezésre,
továbbá egyszerű és díszes fa- és bársonykoporsókat, egyszrrü és díszes üveges kocsijaimat, szóval minden e szakmában SZUK-
séges dolgokat, csekély haszonnal bocsátom a szomorodott felek rendelkezésére. — SirkOSZOruk 40 kitol idPB< 
felnőttek részére díszített koporsók 5 írttól feljebb,

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve, maradtam 
Debrecen, 1905 november havában

tisztelettel

BANKÓ M. útóda DANKÓ BÉLA
tcivetk. íotézet tülajdoi)oSa.
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^ Legjobb n>ioőségü válogatott

burgonya
mázsa 6s waggon számra kapható

Bentsch filbert és Fia
jíoi kereskedésében, Hatvan.u. 9.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak
nagyraktára.

Kaszanyifzky Endre
Oebreczen, Fiac-u. 57.

A j ánlj a al ognagyo b b 
választókban ós a 
leg,jutányosabb árak 
mellett Ditmár, Brun 
nor ós hazai gyárt­
mányú asztali, függő

lámpákat
Astral, Meteor, Ap- 
polo, csoda, nap, vil­
lám, petróleum Cs 
szesz Auorgázégők- 
kel. — Úgyszintén 
porcellán és angol 

fayanze, tea, ká­
vé, mocca ós 
mosdó, valamint 

mindennemű 
asztali cognac, 
ós likőrös üveg 
készleteket, ma­
jolika, bronz ós 
chinaeztist új­

donságokat.mm
megrendelések pontosan és gyor­

san teljesittetnek.

Árjegyzékhel kívánatra bénnentve szolgál,

Vidéki

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

rr

ti

Dti-takarók,
Flanell-takarók 

Légokrdcok és
1 nagy választókban

gosznay J, és Társa
szönyegámházában

DEBREöZEBI, Koesuth-u. 5.
1618

ü HO FÉR-Pl LOLÁK
r. enf- V,a,®d!a]i< csak ezzel a Vörös felírással : „J. Pserbofer“.
hasbaitó^hSLm'M. ota’.,tebat tbbb mint 1-n óv éta mint legrégibb, fájdalom nélkül 
.„;^í! rba^e,L !monb es sok on'°s sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás

nint az epecirkuláeió z£ ................
, ------- JZtjtÓ till? iflrmeórrol tRn,
ideges főfájás,

__ 1 skatnlyáosha 15 pilulával K. -■42 i tekercs 6 skatulyácskéval K. 210.
ITT. Jrnn£. e!rileSps beküldése esetén, ára portömentes megküldésével együtt ~ ----

keres K. 2-60, 2 tekercs K. 470, 3 tek. K. 6 80, 4 tekr. K. 8 80, 5 tekr. K. 10‘50, 10 tekr K- 18 50.
•g*rn* (K2 TBn-1 'wm mu ■■■_ __^ ft V 6 t.i U I i kéczitőliolvjFSERHOf'^R «S". gyógyszertára Wien. I„ Singerstrasse 15.

Főraktár Budapesten TORÖSC, Király-utca 13. 1720

I

XBBSsar~~~rr-™

A Széeisenyl-atca végén, az 
«i uj vásártéren fekvő ^

nagy ürgs telek
kisebb részletekben lesz

Érdeklődők a részletes feltételeket 
megtudhatják Széohenyl-utozu 21. sz. 

— alatti irodában. — -■——

Wagfméltósága gróf Zichy Géza nr

HoSSzó-Pályi község határába?) levő Szabó tisztás
birtokál)

64 katasztrális holdnyi területen fekvő — körülbelül
El

melyből 5 hold 739 négyszögöl karónak 
is használható akácfa, a “többi rész­
bei) iDöfápak iS baSzoálbató tölgyfa

gSST léhán elailó.
Az erdő fáj a fentemlitott birtokon megtekinthető.

Ajánlatok Hajdu-Tetétleni Uradalom Tisztartóságának küldendők Tetét- 
Ienre, per Kaba vasnti állomás. 1729

sáron

ETERNIT
ül Ctj

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag
-eternit-művek _____

x _ képviselete es raktára 
Elsőrangú referenoziák.

LUKÁCS VILMOSNÁL SSSTs. „
Jótállás. ^ Evl gyártás 1500 kocslrakomány. ^ Kérjen Ismertetést,
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Hirdetmény.
Az érdekeltek tudomására hozom, hogy a 
Bogárháxi tanya mai naptól fogva, 

mint parcellázott birtok

„Imre bokor tanya“
nevet kapott. 1711

A még el nem adott földből 1 kőid­
től kezdve tetszés szerinti mennyiség
.-------vehető. • •• ~..... •
fi jfagyszegegyháza felől eső részből pedig 
60 parcellán, 10 holdjával, egyévre haszon- 
^-=~=r==H== bérbe adok.
Az „Imre bokor tanyá“-nak uj 
temetője november 20-án lesz be­

szentelve
' Imre bokor tanya 1905. november hó.
- Kralovánszky Kálmán megbízott. |

Fékgybázi JáiyoS
Fiumei és Tereszti

kávé behozatali üzlet®.
Árak forint értékben kilogrammonként,

Santos sárgás — — — — — 1'20
Santos zöld, nagyon jó minőség — — 1'30
Salvador erős, kiadó minőség — — 1'50
Gnatenla erős, jó zamatos — — — 1'65
Vortoricó világos, finom izü — — — l'G5
Portoricó igen finom izü — — — 1‘85
Ceylon kitűnő minőségű — — — — VQO
Gyöngy kávc finom minőségű — — — 1'75

„ „ kiváló finom — — — 2'00
„ ., kitűnő minőségű — — 2'20

Arany Jáva kávé. jó zamatu — — — 1'60
„ „ finom zamatu — — — l'SO
„ ,, legfinomabb — — — — 2-20

Mocca jó minőség — — — — — l'SO
„ finom, erős — — — — — l'SO

- „ legfinomabb, nagyon erős — — 2'20
Liberia sárga, nagyszemü — — — 1*55
Guba Kávé apró szemű, finom — — — 1'40

„ „ közép szemű, finom — — — 1'fiO
„ „ nagyon jó zamatu — — — l'SO
„ „ igen jó minőség — — —- íi'00
„ „ nagyon jó minőség — — — ti'JO
,, „ kitűnő jó minőség — — — 2'30
„ „ kiváló jó minőség — — — 2'40

Naponta friss pörkölt és darált kávé.
Félegyházi János
Piac-

Eladó gőzmalom.
A debreceni Első Takarékpénztár 
a tulajdonát képező, közvetlen a 
város alatt és a m. á. v. vonala 

mellett fekvő u. n.
Barcsav-féSe gdzmaSmot,

a vele járó 2366 nágyszögöl telek­
kel a benne található összes felsze­
relésekkel együtt — igen kedvező 
feltételek mellett eladja. Az eladás 
tárgyát képező malom azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés nyerhető 

alulírott igazgatóságnál.
Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatósága

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és t&petirozásokat alegjutányosabb 
S............~ árban

HORVÁTH ÄHPRÄS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBFIEGZEBI, 
Placz-ntoza 21-ik szám alatt.

Legjobb bajnszsodró a híres debreceni

CÍVIS“hoi'—J“*'

Nem tépi, jól összefogja s nőíefi a bajuszt, 
ZZZZ I titofHoz ái*a 40 tfillée*. —-

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DBBRBCZBN, A VÁROSHÁZZÁ!, SZEMBEN.

If ostya

és Miklós-otsa sarkán, a vár­
megyeimával szemben. 1735

ékszerész g

Debreozen, Széchenyí-nlcza 1 szám. §
ZS<es:SR, xnmelXe**-

Ajánlja a már 20 év óta fennálló

f ékszer-üzletét,
amely a nagyérdemű közönség által elismert szo­
lid, lelkiismeretes kiszolgálásban páratlan és leg­

olcsóbb forrás.
MB**.» wála»sB*éIí. Tmifixelés **$aBáx*w».

Lőwy F.-nél, Lőwy F.-HÓ1,
lehet egyedül nagyon szép, divatos

L s * 0 v e t <

Lőwy EStfi

n i.
nflACf Ár|rAiVA|§ ■ 100000 mir. kockás Skót szövet 120 cm. széles ezelőtt 90 kr. most csak 45 kr. — 500000 mtr. koc- 
ÄwÄvBw vl fc&üiliö we, ■ kas cibelia ezelátt 1 frt. most csak 55 kr. 2000 mtr. gyapjú szövet ezelőtt 150 kr. most <0 krajca.

A mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25 százalék engedmény mellett árusítom el.
PC Tessék személyesen fentiekről meggyőződni* "1*

Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagysága képre tarthat Igényt 1 frt. 50 kr.-ért; ezen kedvezményt 
már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedől nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér. ^

WJj donss&gok folytonosan é r le e asnefeL.

Lőwy F.-nél, Lőwy F.-nél, Lőwy F.-nél*
Vigyázz! Kékre festett kirakat! Piacz-ufcza leglátogatottabb iWafoi

Nyomatott körforgó gépén a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Qyuia.)


